
شادى نموذج   العامه الثانويه شهاده لامتحان (10) رقم استر

 الاحياء ماده

  الصحيحة الإجابة اختر 

 : سؤال لكل واحدة درجة (32- 1)  لأسئلةا

 ؟أقل  أي مما يأتي يتكون من عدد عظام - 1

 .مةلجمجا-د.             الحزام الصدري-ج             .الساعد -ب  .           رسغ القدم -أ   

 

  يتواجد فى معظم مفاصل العمود الفقرى بين أجسام الفقرات؟لا  ةمن التراكيب التالي يأ – 2

 .ربطةالأ -ب                                       .الغضاريف -أ   

  .السائل الزلالي -د         .                                 وتارالأ -ج  

 

 الماء بين الخلايا؟ ةحرك ىعتمد في حدوثها علأي الحركات التالية ت - 3

 ي.لانسياب السيتوبلازما -د.                   الانتحاء -ج.            الشد-ب           .النوم واليقظة -أ   

 

 كم يتراوح عدد اللييفات العضلية الذي يوجد في خمس ألياف عضلية؟   -4

 ألفان : أربعة آلاف -ب                                                        لفانأألف :  -أ    

  ثلاثة آلاف: ستة آلاف -د                                        خمسة آلاف: عشرة آلاف -ج   

 

( للحفاظ Yزية البول )( وأسموXفي الدم ) ADHأي الأشكال البيانية التالية يعبر عن العلاقة بين تركيز هرمون  – 5

 على أسموزية الدم؟

 

 

 

 

 

 الاجابه: ب 

 

 هى...........  محفزه لانقباض العضلات اللاإراديةالهرمونات ال - 6

  أوكسيتوسين وريلاكسين -ب                                       ADHالريلاكسين و -أ    

 ADHكسيتوسين و والأ  -د                                    الأدرينالين والبروجسترون -ج    

 



 

 عملها؟ فى تتضادالتالية  من أزواج الهرموناتأى  - 7

 . TSHالهرمون القابض للأوعية الدموية &  -ب                                             . FSH &  LH -أ   

 .برولاكتينالأوكسيتوسين وال -د                           . الكالسيتونين والباراثورمون -ج  

 

 ؟ ةللطاق استهلاك  إ ةالتالي اثرأقل صور التك ما - 8

 .قتران السلمي في الأسبيروجيراالإ -ب                                     .نسانالتكاثر الجنسي في الإ -أ    

 .ديوم في معدة البعوضةبلازموالتكاثر  -د                                 .نشطار الثنائي في البكتيرياالإ -ج   

 

 ........... ىفي وريد خصية رجل بالغ ه اعلي الهرمونات تركيز  أ - 9

 .و أندروسيترون LH  -ب                                   .والتستوستيرون  FSH  -أ   

   .ندروستيرونالتستوستيرون والأ -د                                                  . LHوFSH   -ج   

 

 يتغذى جنين بذرة الفول أثناء تكوينه على ........... – 10

 .والأندوسبرم  هالنيوسيل -ب                                       .  الأندوسبرم فقط -أ    

  .نتيقوالغذاء المخزن فى الفلالإندوسبرم  -د                    . والتخت والإندوسبرم هالنيوسيل -ج   

 

 .................. نهاأتتميز جراثيم نبات الفوجير ب - 11

 . ذات جدار سميك-د       .ذات جدار رقيق-ج           .كبيرة الحجم -ب                  .مزوده بأهداب -أ     

 

  .............هى الكيميائيةوسيلة منع الحمل  - 12

 .التعقيم الجراحي -د     .الواقي الذكري-ج               . قراصالا-ب .                     اللولب -أ  

 

 تعبر عن التكاثر الجنسى؟ أي الجمل الآتية - 13

ا يحتاج إلى وجود مشيج مذكر ومشيج مؤنث -أ      .دائم 

 . في الكائنات وحيدة المجموعة الصبغيةفقط يحدث  -ب   

 .لا يوجد به تنوع وراثي -ج   

 .ه بفرد أبوي واحديمكن حدوث -د   

 

 

 

 

 



 ؟ بالالتهاب ةالميكروبات أثناء الاستجاب تعمل على قتل ة الآتيةأى من الخلايا المناعي – 14

 .فقط  كبيرةالبلعمية الخلايا ال  -أ

 .  كبيرةالبلعمية الخلايا الو   NK خلايا القاتلة الطبيعيةال -ب

 .  ةصاريالخلايا الو ةقاعديالخلايا ال -ج

 . ةمتخصصالنواع الخلايا البيضاء غير جميع ا -د

 

           ..........................أحد مكونات الهيكل يمثل لمعطىالشكل ا - 15

  فقط. المحوري الذي ينتج خلايا الدم البيضاء الليمفاوية  -أ

 .خلايا الدم البيضاء جميع أنواع المحوري الذي ينتج -ب

 . فقط دم البيضاء الليمفاويةينتج خلايا الالذى الطرفي -ج

 . ةعدا التائيخلايا الدم البيضاء جميع ينتج الذى المحوري -د

 

 أى من الأعضاء الليمفاويه التاليه ينتمي تشريحيا الى الجهاز الهضمى؟  – 16

 ة.دوديال ةالزائد -د            .العقد الليمفاوية -ج           .اللوزتان -ب      .الغدة التيموسية -أ    

 

 ؟ اأى وسائل المناعه لدى النبات يعد متخصصا   – 17

         ة.نزيمات نزع السميإ -د           .الجليكوزيدات -ج          .المستقبلات -ب              .التيلوزات -أ     

 

 لتهاب الرئوي؟ما الذي توصل إليه جريفث من خلال تجاربه على بكتيريا الإ - 18

 .DNAثية للفيروسات هي المادة الورا -أ

 .حلزوني مزدوج DNAتركيب  -ب

 .DNAكمية الثايمين تساوي كمية الأدينين في  -ج

 .إليها جديده البكتيريا بعد إدخال جينات تتغير خصائص -د

 

 أي البدائل تنطبق على قاعدة الجوانين؟فى الجدول التالى  – 19

 

 البديل
القاعدة 

 المكملة
 ترتبط مع

عدد الروابط 

 دروجينيةالهي
 عدد الحلقات

 1 3 ذرة الكربون الأولي في الريبوز C أ

 1 2 ذرة الكربون الثالثة في الريبوز A ب

 2 3 ذرة الكربون الأولي في الدي أوكسي ريبوز C ج

 2 2 ذرة الكربون الخامسة في الدي أوكسي ريبوز G د



 ،  DNAأثناء عملية تضاعف جزئ  - 20

 نهما؟أي مما يلي يتم الفصل بي

 .السيتوزين والجوانين -ب              .مجموعات الفوسفات وسكر دي أوكسي ريبوز -أ    

 .الأدينين واليوراسيل -د                                             .اليوراسيل والثايمين  -ج   

 

 ؟أنوية خلايا حقيقيات النواة الموجود داخل DNAمن خصائص  ليسأي مما يلي - 12

 .ينتظم في شكل حلقي -أ    

 .يرتبط مع الهستونات -ب   

 .ينتظم في شكل كروماتين -ج   

 .قد يحدث به طفرة -د    

 

 الموجود بالميتوكوندريا في أمشاج كل من الأب والأم،  DNAإذا حدثت طفرة في  - 22

 ؟وراثيةأي مما يلي تنتقل منه هذه الطفرة ال

 0الآباء لأبنائهم وبناتهم -ب                                         0الآباء لأبنائهم فقط -أ    

 0الأمهات لأبنائهن وبناتهن -د                                      0الأمهات لبناتهن فقط -ج   

 

 ما البروتين التنظيمي الذي له دور في إعادة القطعة العضلية لطولها الأساسي؟ - 23

 .الكولين أستيريز-د                . الأسيتيل كولين -ج           . الميوسين -ب              .الأكتين -أ    

 

 ما السبب في زيادة الكثافة تدريجيا داخل اللب الخارجي مع زيادة العمق في باطن الأرض؟ - 24

 .زيادة الضغط المؤثر على مكوناته -ب                  .ازيادة درجة الحرارة تدريجي   -أ    

 .وجود المجال المغناطيسي للأرض -د                          .تغير التركيب الكيميائي -ج   

 

 ىعل لا  دلييعُد  حاد الحواف بينهما ىمع وجود حص اوجود صخور قديمة تحيط بصخور أحدث منها عمر   - 25

 ود.........وج

 .طية مقعرة -د            .فالق ساتر-ج             .طية محدبة -ب                  .فالق خسفي -أ    

 

 .................. ماعداقتصادية للطيات اهمية أ ريعتبكل مما يلي  - 26

 .قتصاديةاأماكن ترسيب معادن -ب                   .أماكن تكوين البترول والغاز الطبيعي -أ     

 .خزانات للمياه الجوفية -د                          .بناء عليهالنة لمآاختيار أماكن  -ج    

 

 

 



 

بلورة تنتمي لفصيلة النظام الرباعي الجدول المقابل يوضح  – 27

 وأطوال محاورها كما موضح بالجدول المجاور:

 عند تنصيفها بمستوي تماثل أفقي ينتج بلورة تتميز بأنها .......... 

 .في الطول وغير متعامدة ورها متساويةامح -أ

 .أكثر الأنظمة البلورية تماثلا   -ب

 .سي ثنائي التماثلأذات محور ر -ج

 .النسب بين أطوال محاورها غير متساوية -د

 

 ...........في مستوى واحد هو وله انفصام معدن مركب  - 28

 .البيريت -د             .البيوتيت -ج            .الجرافيت -ب                   .كالسيتال -أ    

 

 ؟نصهارالإدرجة  حسب الكوماتيت( -الميكروديورايت –البيومس  ) للصخور التاليةلتصاعدى ما الترتيب ا - 29

 .البيومس ثم الكوماتيت ثم الميكروديورايت -أ    

 .الكوماتيت ثم البيومس ثم الميكروديورايت -ب   

 .وماتيتالبيومس ثم الميكروديورايت ثم الك -ج   

 .الكوماتيت ثم الميكروديورايت ثم البيومس -د   

 

 م وضغط مرتفع ينتج صخر .........200من  قلألحرارة  نميكرو 50عند تعرض رواسب قطرها أقل من  - 30

 .متبلر به أحافير مشوهة وغير مسامي -ب                        .أولى متبلر غير مسامي -أ    

 .يستخدم في أعمال البناء متورق -د                      . ر واضحةبه أحافي متورق -ج   

 

 في ................ انتكون عرق ناري ولاكوليث من نفس الماجما، فأنهما يختلفيعندما  - 31

 .اشكل التركيب والظواهر المصاحبة لكل منهم -ب         . نوع الصخر والتراكيب التكتونية المصاحبة لهما -أ     

 .التركيب الكيميائي وحدوث التحول -د                             .اشكل التركيب ونسيج صخورهم -ج    

 

  دليلا  ، فإن ذلك  يعد أحدث عُمرا   ةفي وضع مائل يعلوها صخور فتاتية متورق ةمتورق ر متحولهوجود صخو - 32

 علي وجود ........

 سطح عدم توافق متباين -ب                                          .سطح عدم توافق زاوي -أ   

 تركيب أولى وثانوى   -د                                        سطح عدم توافق انقطاعي -ج   

 

 

 



 ( درجتان لكل سؤال44إلي  33لأسئلة من )ا

 تركيب بروتين الميوسين الشكل المقابل يوضح  -33

 فى اللييفه العضليه. 

  A  ،B  ،Cمن الاجزاء المشار اليها بالحروف  أى

المقابل بخيوط  شكليعد الموقع الذى يرتبط عنده ال

 الأكتين أثناء أنقباض العضلة؟ 

 . A -أ

 . B -ب

 . C-ج

  ليس أى منهم.  -د

 

 أي الهرمونات التالية تؤثر على جميع خلايا الجسم بما فيها الخلايا المفرزة لها ؟ - 34

  الباراثورمون والكالسيتونين -ب                                        كسين والأنسولينالثيرو -أ    

 الجاسترين والأدرينالين -د                                         ADHالألدوستيرون و -ج   

 

 .............يختلف الكأس عن التويج في - 35

 . عدد وريقاته احيانا -ب                                   .اصباغ بوريقاتهوجود  -أ   

 .لا يوجد اختلاف بينهما -د                        . وظيفته كحماية لأجزاء الزهرة -ج   

 

 باشرة هى.............نبات فرد جديد مإالخلية التي تحتوي على غلاف سميك وعندها القدرة على  - 36

 .البرعم -د    اح. حبة اللق -ج          .الجرثومة -ب                  .البيضة -أ     

 

 نثى بالغه؟ افى  نشاط الرحم ةرمون الذى يحفز بدايلها ما -37

 .البروجستيرون -د           . الاستروجين-ج      . LH -ب   .FSH -أ

 

 فى الحبل السرى للجنين تنتمى الى....... ةالموجود ةالدموي ة( الأوعي38

  ة.الأم والمشيم -د .الأم والجنين  -ج  .الأم فقط -ب  .الجنين فقط -أ

 

 .......ةمناعي ةتعد التيلوزات وسيل – 39

  . ةصابللإ ةستجابإك ةتركيبي -ب      .اسلف   ةموجود ةتركيب -أ

  ة.صابللإ ةستجابإوك موجودة سلف ا ةتركيبي -د      .ةمتخصص ةتركيبي -ج

 

 



 ؟ةيلجسدوالخلايا ا ةيعمل على التواصل بين الخلايا المناعي ةالتالي ةيائيمي( أى من المواد الك40

 . الهستامين-د  .الانترفيرونات -ج    .السيتوكينات -ب       .الانترليوكينات -أ

 

 ن، م بإزالة ذيل عديـد الأدينيفي نواة خليـة حيوانية بعـد أن قـا mRNAقـام أحـد الباحثين بإدخـال جزئ  - 41

 توقع حدوثه ؟يما يلي أي م

 .الخروج من النواة للترجمة mRNAلا يستطيع  -أ    

 .ويهضم في النواة mRNAتتعرف الخلية على عدم وجود ذيل عديد الأدينين في  -ب   

 .عند خروجه من النواة mRNAيتم هضم جزىء  -ج   

 .بالريبوسوم ويتم ترجمته ولكن ببطء أكثر mRNAيرتبط جزىء  -د   

 

 ؟RNAو  DNAكم عدد أنواع النيوكليوتيدات المتشابهة في  - 42

 4-د                             3-ج                           1 -ب                 صفر -أ    

 

 ؟ mRNAعن  tRNAأي مما يلي يميز  - 43

 .جود روابط هيدروجينية بين بعض القواعدو -ب                               .وجود موقع الارتباط بالريبوسوم -أ     

 .مكان العمل -د                                                       .مكان النسخ -ج    

                               

 الارتباط المباشر للبلازميد بالجين؟ يمنعما السبب الذي  ل،الشكل المقاب من خلال – 44

 .إنزيمات ربط مناسبةعدم استخدام  -أ

 . كل من الجين والبلازميد بإنزيمات قصر مختلفة لجةمعا -ب

 ا.والبلازميد ينتمي لكائنات مختلفة وراثي   DNA كل من -ج

 .اختلاف طول الأطراف اللاصقة -د

 

 :الأسئلة المقالية

 ؟ محتملين لذلك حدد سببينيعاني أحد الأشخاص من صعوبة في تحريك عظمة العضد رغم سلامتها.  - 45

العضلات  زق فىأو تمالإجابة: تمزق  فى اوتار الكتف المتصلة بعظمة العضد  أو تمزق فى اربطة مفصل الكتف 

 العضد.  المحركة لعظمة

 

 

 

 



 السفليالشكل الذي أمامك هو مكشف لصخور الحائط  - 46

الخطوط الناتجة من احتكاك الصخور على طول يه عل اوموضح  

  . الفالق ىمستو

 السبب ؟ انوع الفالق موضح   حددادرس الشكل ثم 

 الاجابة

 نوع الفالق: فالق ذو حركة افقية

 الافقية الخدوش هو السبب: وجود ازاحة افقية و الدليل


